

ČESKÁ REPUBLIKA

Česká školní inspekce

Pražský inspektorát - oblastní pracoviště

INSPEKČNÍ ZPRÁVA

Mateřská škola Praha 2, Viničná 1

Adresa: Viničná 1/440, 120 00 Praha 2

Identifikátor školy: 600 035 476

Termín konání orientační inspekce: 26. září 2001

Čj.	010 780/01-3005
Signatura	oa2tv101

CHARAKTERISTIKA ŠKOLSKÉHO ZAŘÍZENÍ

Městská část Praha 2 se sídlem nám. Míru 20, 120 39 Praha 2, zřídila s platností od 1. ledna 2001 Mateřskou školu, Praha 2, Viničná 1, jejíž součástí je jídelna. Rozhodnutí o zařazení do sítě škol, předškolních zařízení a školských zařízení č.j. SKU05/650/2001 s platností od stejného data uvádí kapacitu jídelny mateřské školy 304 jídel. Jedná se o stravovací kapacitu celé příspěvkové organizace, která má dle výše uvedeného Rozhodnutí čtyři odloučená pracoviště – dvě mateřské školy, jednu jídelnu a jednu výdejnu jídel: 128 00 Praha 2, Trojická 18 (č. popisná 397 a 347) a 120 00 Praha 2, Na Rybníčku 8/1428.

Mateřská škola jako příspěvková organizace je zřízena na dobu neurčitou a její územní působnost je především pro Městskou část Praha 2. Nebytové prostory pro činnost organizace poskytuje zřizovatel na základě nájemní smlouvy ze dne 21. června 2001, s platností od 1. června 2001. Smlouva je uzavřena na dobu neurčitou s možností výpovědi ke 30. červnu běžného roku.

Statutárním orgánem organizace je ředitelka mateřské školy jmenována zřizovatelem, s platností od 1. ledna 2001. Statutárním zástupcem ředitelky je vedoucí jídelny (jmenovaná k 1. lednu 2001). Do její pracovní náplně patří: provoz v obou jídelnách, kuchyních a výdejně jídel, oblast hospodářské a účetní evidence, zastupování ředitelky mateřské školy v době její nepřítomnosti.

Do konce roku 2000 byla Jídelna mateřské školy, Viničná 1 120 00 Praha 2 samostatnou zálohovou organizací zřízenou Městkou částí Praha 2. V této jídelně nebyla provedena žádná inspekce.

ZJIŠTĚNÉ SKUTEČNOSTI

Orientační inspekce se zaměřila na podmínky a organizaci stravování pouze v jídelně situované v sídle právního subjektu – Viničná 1, Praha 2, a na zásady řízení všech dalších stravovacích zařízení, které jsou součástí právního subjektu.

Hodnocení podmínek a organizace stravování

Ředitelka mateřské školky vypracovala Provozní řád jídelny MŠ, Praha 2, Viničná 1 (od 1. ledna 2001), ve kterém jsou stanoveny výdejní doby stravy, cena stravného, způsob platby, způsob přihlašování a odhlašování dětí, informace o pitném režimu, jídelním lístku a době, ve které je vedoucí jídelny k dispozici rodičům dětí. Sledováním provozu v době inspekce bylo potvrzeno, že tento dokument je dodržován ve všech bodech. Obdobně je organizován i provoz v ostatních jídelnách, odlišnosti jsou pouze v době výdeje jídel.

V obou odděleních jsou dobře vybavené umývárny a hygienická zařízení. Počet umyvadel a sprch a jejich umístění je v souladu se stanovenými požadavky na prostory a provoz předškolních zařízení. Děti jsou vedeny k dodržování hygienických předpisů. Úroveň stolování (uspořádání a výzdoba prostor, chování dětí pod dohledem pedagožky) byla hodnocena jako velmi dobrá. Pitný režim je dodržován v průběhu celého dne.

Školní jídelna MŠ Viničná včetně pobočky v MŠ Trojická a výdejny v MŠ Na Rybníčku zaměstnává šest osob fyzických, počet přepočtených (podle úvazků) je 5,5. Strojní vybavení kuchyně je moderní, vyhovuje kapacitně i hygienicky (nerezový materiál). V souhrnu může zajišťovat celodenní stravování pro vyšší počet dětí než je stanovená kapacita (331). Stravné je placeno bezhotovostně na účet Jídelny mateřské školy.

Hodnocení finančních, výživových a spotřebních ukazatelů

Finanční normativy potravin na jedno jídlo (přesnídávka, oběd, svačina) byly stanoveny uvnitř rozpětí daného příslušným právním předpisem. Hospodaření s finanční normou na nákup potravin bylo ve sledovaném období velmi dobré (úspory nebo provaření do 5%).

Dodržování výživových ukazatelů bylo posuzováno za měsíce duben a květen tohoto roku. Programově zpracovaný spotřební koš dokládá uspokojivou spotřebu ryb a mléka. Poněkud vyšší byla spotřeba volných tuků a cukru.

Školní jídelna MŠ vaří podle receptur publikovaných ve Výživě a stravování dětí předškolního věku (J.Hnátek, 1984). Sledováním pracovních postupů v kuchyni a porovnáním obsahu výdejek s příslušnými recepturami nebyly zjištěny nedostatky v technologii přípravy jídel. Jídelní lístek je pestrý a jeho skladba dává prostor zdravé výživě.

Hygiena stravovacích služeb

Prohlídkou kuchyňského provozu, skladu potravin a zázemí pro pracovníce bylo zjištěno dodržování hygienických požadavků na stravovací služby. Všechny pracovníce ŠJ vlastní zdravotní průkazy. Obdržely výběr nezbytných ochranných pomůcek (zástěra, plášť, kalhoty, triko, boty, čepice) a využívají je. Šatna pracovníků není vybavena dvouprostorovými skříněmi pro oddělené ukládání pracovních a civilních oděvů, pracovní oděvy jsou ukládány různě mimo skříně.

HODNOCENÍ EFEKTIVNOSTI VYUŽÍVÁNÍ PROSTŘEDKŮ PŘIDĚLENÝCH ZE STÁTNÍHO ROZPOČTU

Do 31. prosince 2000 se kontrolovaný subjekt skládal ze šesti samostatných zálohových organizací. Od 1. ledna 2001 Městská část Praha 2 sloučila uvedené organizace do jednoho právního subjektu.

Vzhledem k tomu, že kontrola proběhla v průběhu účetního období (rok 2001) a jiné uzavřené období pro tento subjekt neexistuje, nebylo možné vzhledem k zaměření a rozsahu orientační inspekce vykonat kontrolu efektivity využívání prostředků přidělených ze státního rozpočtu.

VÝČET DOKLADŮ, O KTERÉ SE INSPEKČNÍ ZJIŠTĚNÍ OPÍRÁ

- Zřizovací listina ze dne 15. května 2001 s platností od 1. ledna 2001
- Nájemní smlouva o využití objektů v ulicích Viničná, Na Rybníčku a Trojická
- Rozhodnutí o zařazení do sítě škol, předškolních zařízení a školských zařízení s účinností od 1. ledna 2001 Č.j. SKU05/650/2001
- Personální dokumentace pracovníků jídelny
- Vnitřní předpis pro poskytování ochranných pracovních prostředků od 1. ledna 2001
- Inspekční záznam Městské hygienické stanice Praha 2, Myslíkova 8
- Výživa a stravování dětí předškolního věku (J.Hnátek, 1984)
- Měsíční závěrky ŠJ za duben a květen 2001 (vyúčtování stravného a spotřeby potravin)
- Jídelní lístky pro ŠJ Viniční na duben 2001, květen 2001 a aktuální
- Spotřební koš za duben a květen 2001

- Výkaz Škol (MŠMT) P 4 – 01 o pracovních a mzdových prostředcích za 1. a 2. Q roku 2001
- Zápis o výsledku kontroly HS ze dne 15. února 2001

ZÁVĚR

Vedení mateřské školy překonalo úspěšně náročné období po sloučení dříve samostatných subjektů a dokázalo vytvořit předpoklady pro funkci Jidelny Mateřské školy Viničná 1, Praha 2 v souladu s platnými právními předpisy pro tento druh zařízení.

Vzhledem k době vzniku subjektu (k 1. lednu 2001) nebylo možné vykonat kontrolu efektivnosti využívání prostředků přidělených ze státního rozpočtu.

Složení inspekčního týmu a datum vyhotovení inspekční zprávy

Razítko

Školní inspektoři:	Titul, jméno a příjmení	Podpis
Vedoucí týmu	Ing. Jarmila Maslarovová
Členové týmu	Ing. Petr Adámek
Další zaměstnanci ČŠI	Mgr. Jitka Žáková	

V Praze dne 12. října 2001

Datum a podpis ředitelky školy stvrzující převzetí inspekční zprávy

Datum převzetí inspekční zprávy:12. října 2001.....

Razítko

Ředitelka školy nebo jiná osoba oprávněná jednat za školu

Marie Straková – ředitelka Mateřské školy Praha 2, Viničná 1

podpis

Předmětem inspekce bylo zhodnocení činnosti školy dle § 18 odst. 3, 4 zákona ČNR č. 564/1990 Sb., o státní správě a samosprávě ve školství, ve znění pozdějších předpisů.

Dle § 19 odst. 7 téhož zákona může ředitelka školy podat připomínky k obsahu inspekční zprávy České školní inspekci do 14 dnů po jejím obdržení. Připomínky k obsahu inspekční zprávy jsou její součástí.

Hodnotící stupnice

Stupeň	Širší slovní hodnocení
Vynikající	Zcela mimořádný, příkladný
Velmi dobrý	Výrazná převaha pozitiv, drobné a formální nedostatky, nadprůměrná až spíše nadprůměrná úroveň
Průměrný	Negativa a pozitiva téměř v rovnováze, průměrná úroveň
Pouze vyhovující	Převaha negativ, výrazné nedostatky, citelně slabá místa
Nevyhovující	Zásadní nedostatky, které ohrožují průběh výchovně-vzdělávacího procesu.

Plní, je v souladu	Dodržuje, čerpá účelně, efektivně
Neplní, není v souladu	Nedodržuje, nečerpá účelně, efektivně

Další adresáti inspekční zprávy

Adresát	Datum předání/odeslání inspekční zprávy	Podpis příjemce nebo čj. jednacího protokolu ČŠI
Příslušný orgán státní správy MHMP	01-10-23	010 815/01-3005
Zřizovatel: M-č. Praha 2, nám.Míru 20, 120 39 Praha 2	01-10-23	010 815/01-3005

Připomínky ředitelky školy

Datum	Čj. jednacího protokolu ČŠI	Text
	---	Připomínky nebyly podány